

EXPUNERE DE MOTIVE

Restructurarea în domeniul minier a constituit o prioritate a ultimilor ani, conducând la conservări și închideri de mine, precum și la disponibilizări masive de personal.

În conformitate cu prevederile Legii minelor, nr.61/1998, au fost trecute în conservare, în vederea închiderii, 279 mine și cariere, aprobate prin acte normative, pentru care, întrucât nu au fost asigurate în totalitate resursele financiare necesare închiderii din cauza restricțiilor bugetare anuale, până în prezent nu au fost finalizate decât 52 de mine (urmând ca până la sfârșitul anului să se finalizeze lucrările de închidere pentru încă 8 mine).

La data trecerii în conservare a minelor și carierelor, acestea aveau obligații către bugetul consolidat al statului, neachitate, aferente atât producției realizate până în acel moment (din cauza alocării insuficiente a subvențiilor, sub nivelul necesar acoperirii costurilor de producție), cât și cheltuielilor de personal (impozite și taxe) neachitate pentru personalul disponibilizat în perioadele anterioare.

În urma analizei, datoriile restante la bugetul consolidat al statului aferente anilor 1997, 1998, 1999 ale agenților economici care au introdus în conservare sau închis, prin efectul restructurării, mine și cariere, cuprinzând atât debitele, cât și majorările aferente, sunt de circa 8.000 miliarde lei.

Astfel, pentru agenții economici care au realizat închidri de mine și restructurare de personal, în vederea eficientizării fluxurilor de producție, este necesară degrevarea de datoriile istorice (aferente minelor închise sau trecute în conservare), fapt pentru care se impune ca măsură activă, scutirea de la plata debitelor, majorărilor și penalităților aferente minelor și carierelor închise sau aflate în conservare.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru scutirea de la plata obligațiilor bugetare aferente minelor și carierelor închise, aflate în conservare, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

